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NOTA DE PRENSA

SENER entrega oficialmente el modelo estructural térmico del instrumento de imagen ultravioleta ISSIS para el telescopio espacial WSO/UV

Bilbao, 4 de diciembre de 2012 – Bajo la presidencia de Francisco Javier Martín, representante del Ministerio de Industria, Turismo y Comercio (MINETUR), SENER ha entregado hoy a INASAN (Instituto Astronómico de Rusia) y a la delegación de la Agencia Espacial de la Federación Rusa (ROSCOSMOS), el modelo estructural térmico (STM en sus siglas en inglés) del instrumento ISSIS (Imaging and Slitless Spectroscopy Instrument for Surveys) para el WSO/UV (World Space Observatory/Ultra Violet). 

Este hecho, que representa un hito en el programa espacial, se produjo en las instalaciones de SENER con la recepción del STM por parte del ingeniero jefe del proyecto WSO-UV, Alexander A. Moisheev, de manos del ingeniero jefe de ISSIS, el Dr. Ingeniero Juan Seijas de SENER y que contó con la presencia de los directores científicos del proyecto en Rusia, el Dr. Boris Shustov, del Instituto de Astronomía de la Academia de Ciencias de Rusia; y en España, la Dra. Ana Inés Gómez de Castro, de la Universidad Complutense de Madrid. 

El observatorio espacial WSO-UV es una misión liderada por ROSCOSMOS para la observación del universo en el rango ultravioleta. El WSO-UV representa el mayor proyecto conjunto entre España y Rusia en el ámbito de la investigación y la tecnología espacial. España aporta al WSO-UV el instrumento de imagen y espectroscopia sin rendija ISSIS, así como contribuye de manera relevante en el segmento tierra de la misión, cuya operación en vuelo será compartida entre Moscú y Madrid. 

ISSIS surge tras el acuerdo firmado en 2006 entre el Gobierno de la Federación de Rusia y el Gobierno de España para la cooperación en la exploración del espacio. En 2009, la Secretaría de Estado de Industria del MINETUR y ROSCOSMOS firmaron el acuerdo internacional por el que España se comprometió a proporcionar a Rusia el instrumento ISSIS para el WSO-UV. 

ISSIS es un instrumento muy versátil que, con un diseño compacto, permitirá realizar observaciones de gran sensibilidad en el rango UV. ISSIS será el primer instrumento para imagen ultravioleta que operará en órbita terrestre por encima de los 35.000 kilómetros sobre la superficie, además de posibilitar la observación de los halos de las galaxias y los sistemas planetarios jóvenes. 
 En 2010, SENER se convirtió en la empresa adjudicataria del contrato para el desarrollo y suministro de ISSIS, un instrumento compuesto por dos detectores ultravioleta de alta sensibilidad capaces de hacer espectroscopia tanto en el ultravioleta lejano (120 nm) como en el cercano.

Acerca de SENER

SENER es un grupo privado de ingeniería y tecnología fundado en 1956, que busca ofrecer a sus clientes las soluciones tecnológicas más avanzadas y que goza de reconocimiento internacional gracias a su independencia y a su compromiso con la innovación y la calidad. SENER cuenta con más de 5000 profesionales y una facturación de 1160 millones de euros (datos de 2011).

SENER agrupa las actividades propias de Ingeniería y Construcción, además de participaciones industriales en compañías que trabajan en los campos de Energía y Medio Ambiente, así como en el Aeronáutico. La División de Ingeniería y Construcción, SENER Ingeniería y Sistemas, S.A., se ha convertido en una de las mayores empresas de ingeniería españolas, con una facturación de más de 653 millones de euros (datos de 2011), cerca de 2200 empleados y oficinas en Argelia, Argentina, Brasil, Corea del Sur, Emiratos Árabes Unidos, España, Estados Unidos, Japón, México, Polonia y Portugal.

En Espacio SENER desarrolla componentes y sistemas para el segmento de vuelo, en sus tres ámbitos de actividad: mecanismos de precisión, que cubren prácticamente todas las necesidades del segmento de vuelo; sistemas de guiado, navegación y control (GNC en sus siglas en inglés); y cargas útiles ópticas. 

En sus casi 50 años de trayectoria en este campo, SENER es un referente mundial con más de 200 equipos embarcados sin fallo alguno en medio centenar de satélites y vehículos espaciales para la agencias espaciales estadounidense NASA, la europea ESA, la  japonesa JAXA o la agencia rusa Roscosmos, entre otras.

Acerca de UCM/AEGORA

La Universidad Complutense fue fundada en Alcalá de Henares por el Cardenal Cisneros en 1499. Desde su fundación la UCM ha desempeñado un papel fundamental en la cultura y la historia de España. En 1927, durante la denominada Edad de Plata de la cultura española, impartieron magisterio en las aulas de la UCM, entre otros, José Ortega y Gasset, Manuel García Morente, Luis Jiménez de Asúa, Santiago Ramón y Cajal y Blas Cabrera.
 En la actualidad, la UCM es la Universidad más grande de España con 85.000 alumnos matriculados, más de 12.000 de ellos en programas de posgrado. La UCM tiene una plantilla permanente de 3.250 profesores-investigadores. Las instalaciones de la UCM incluyen 40 institutos y centros de investigación, 14 clínicas y hospitales universitarios, 19 centros de apoyo técnico a la investigación y la mayor biblioteca universitaria de España. 

AEGORA es el Grupo de Investigación de la Universidad Complutense de Madrid, especializado en Astronomía Espacial y en la investigación operativa asociada. AEGORA surgió de la colaboración en astronomía ultravioleta entre el Observatorio Europeo de la extinta misión ultravioleta, International Ultraviolet Explorer (IUE) y la UCM. El IUE fue, en cierta medida, el precursor del WSO-UV.

La investigación de AEGORA está basada en el uso de la astronomía UV para el estudio de los plasmas astrofísicos, la formación estelar y la evolución de los sistemas planetarios jóvenes. AEGORA coordina la red europea de astronomía ultravioleta, NUVA, y la participación científica española en el WSO-UV. AEGORA colabora también en la renovación de la enseñanza científica en secundaria y bachillerato a través del projecto “El Universo en tus manos” (www.houspain.com)
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