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NOTA DE PRENSA
SENER participa en la 
X Reunión Científica de la Sociedad Española de Astronomía SEA 2012
Madrid, 4 de julio de 2012 – SENER estará presente, un año más, en la Reunión Científica de la Sociedad Española de Astronomía (SEA), que celebra este año su décima edición entre los días 9 y 13 de julio en Valencia. Este encuentro tiene como principal objetivo la creación de un foro de discusión científica donde la comunidad astronómica española y sus invitados puedan presentar sus trabajos más recientes, promover la transmisión de resultados y discutir nuevos proyectos.
El viernes 13 a las 9.20 horas, un responsable de SENER impartirá la conferencia ‘SENER en Astronomía’. Asimismo, durante el evento la empresa mostrará algunos de sus últimos contratos en el sector espacial, entre los que destaca la misión científica Solar Orbiter para el estudio de las latitudes superiores y polares del Sol, una misión conjunta de la Agencia Espacial Europea (ESA) y la americana (NASA). En este ambicioso proyecto, SENER se ha adjudicado el contrato para el suministro del subsistema de antenas de comunicaciones, que supone más de 100.000 horas de ingeniería para la empresa, además de los subsistemas Instrument Boom y Feed-Throughs, Doors and Mechanisms. Además, la empresa participa en el conjunto de instrumentos científicos ESPADA y PHI. Por todo ello, SENER lidera este ambicioso programa espacial.

Además, SENER estará presentando tecnologías exclusivas en el campo de la astronomía, desarrolladas a través de su filial NTE-SENER, empresa que ocupa un lugar destacado como suministrador de mecanismos de posicionamiento para grandes telescopios y sus instrumentos ópticos, además de trabajar en otros sectores del Espacio y la Salud.
Entre los principales proyectos que se mostrarán en esta feria destaca especialmente el sistema de actuación de la cámara panorámica JPCam del telescopio T250, que está siendo construido en el Observatorio Astrofísico de Javalambre (Teruel). La cámara JPCam está financiada íntegramente por Brasil. NTE-SENER es responsable del diseño, fabricación, verificación y entrega tanto de la estructura de soporte como del sistema de actuadores que anclarán dicha cámara al telescopio. Este último es uno de los sistemas más complejos y críticos de la JPCam. 
Junto con este reciente contrato, en SEA podrán conocerse otros desarrollos para sistemas de instrumentación para telescopios terrestres, como las ruedas de filtros de OSIRIS, un espectrógrafo multiobjeto de baja resolución y rendija ancha, instalado en el Gran Telescopio de Canarias (GTC); los subsistemas electrónicos de EMIR, un espectrógrafo multiobjeto de infrarrojos, también para el GTC, que trabajará en condiciones criogénicas; el brazo robótico ACD (acrónimo inglés de Dispositivo de Calibración de Amplitud) para el radiotelescopio ALMA, encargado de ubicar las cargas calibradas frente a los receptores de sus antenas; y la unidad principal de GRAAL (acrónimo inglés de sistema de óptica adaptativa de capas bajas asistido por láser), un módulo de óptica adaptativa para el telescopio VLT (Very Large Telescope).
En el stand también se expondrán los sistemas de posicionamiento de espejos, como la unidad de estabilización de campo del quinto espejo del telescopio E-ELT (European Extremely Large Telescope); los sistemas de posicionamiento de los espejos secundario y terciario del telescopio robótico IRAIT; y los sistemas de posicionamiento del espejo secundario de los telescopios EST (European Solar Telescope), GTC y VISTA.  
SENER, a través de NTE-SENER, trabaja en el campo de la astronomía y las grandes instalaciones científicas desde el año 2000. La empresa suministra sistemas de posicionamiento y de apuntado de precisión para instrumentos y equipos ópticos y electro-ópticos para clientes como el Observatorio Europeo Austral (ESO), entre otros. Su actividad en este campo también se está dando a conocer en el evento SPIE Astronomical Telescopes and Instrumentation 2012, celebrado en Ámsterdam del 1 al 4 de julio, que reúne a las principales empresas e instituciones que desarrollan telescopios, tanto ubicados en tierra como en el espacio, así como tecnologías de soporte e instrumentación del campo de la astronomía.
Tanto SENER como NTE-SENER tienen una importante actividad en otros sectores de la industria espacial: SENER desarrolla componentes y sistemas para el segmento de vuelo, en sus tres ámbitos de actividad: mecanismos de precisión, sistemas de guiado, navegación y control (GNC en sus siglas en inglés) y cargas útiles ópticas. En mecanismos de precisión, lleva a cabo proyectos como el suministro del sistema completo de las antenas de media y alta ganancia para el satélite BepiColombo, que deberán funcionar en un entorno con acusados gradientes de temperatura. En cargas de pago ópticas, realiza trabajos como la cámara ultravioleta del satélite World Space Observatory, un proyecto de colaboración entre España y Rusia donde SENER será responsable de entregar la cámara completa para su integración posterior en el satélite. Por último, en sistemas GNC, SENER cuenta con una importante cartera de proyectos, como el sistema de control de actitud y órbita (AOCS) de Herschel y Planck, en el que ha sido contratista de primer nivel, y actualmente es contratista principal en Proba 3, como responsable de la misión al completo. 
Por su parte, NTE-SENER está especializada en el desarrollo y suministro de instrumentación para microgravedad y vuelos habitados, instrumentación y sistemas de control para soporte a la vida, con proyectos como MARES, MELISSA o MIDASS, y subsistemas de electrónica para cargas útiles en misiones científicas, tanto tripuladas como robóticas. Entre estas últimas destacan las misiones LISA Pathfinder y Fotón M3. 
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Acerca de NTE-SENER

NTE-SENER fue fundada en 1987 y desde 2009 pertenece al Grupo SENER. NTE-SENER desarrolla instrumentación y electrónica para ciencia y experimentación en el espacio, mecatrónica de precisión para astronomía y grandes instalaciones científicas y alta tecnología para el sector de la salud. Hoy en día, la empresa lidera proyectos tecnológicos complejos en los que aplica sus capacidades de ingeniería de sistemas y de diseño multidisciplinar (estructuras, control térmico, mecatrónica de precisión, procesado y adquisición de señal, microprocesadores y software embebido, electrónica de potencia, ingeniería RAMS y el análisis de los factores humanos en el espacio). Está certificada con las normativas más exigentes: ESA, NASA, ESO, ECSS, IEEE, SAE, MIL, etc.

NTE-SENER aúna los más de 20 años de experiencia de NTE en el sector espacial, donde ha conseguido un reconocido prestigio en instrumentación para misiones tripuladas, sistemas de soporte a la vida en el espacio y subsistemas electrónicos para misiones espaciales, y los más de 40 años de trayectoria espacial de SENER. Esta última empresa ha suministrado más de 150 equipos en 46 satélites sin fallo alguno, ha participado en misiones de la ESA y la NASA y se distingue, hoy en día, como una de las principales firmas españolas en Espacio.
Acerca de SENER

SENER es un grupo privado de ingeniería y tecnología fundado en 1956, que busca ofrecer a sus clientes las soluciones tecnológicas más avanzadas y que goza de reconocimiento internacional por su compromiso con la innovación, con la calidad y por su independencia. SENER cuenta con más de 5.000 profesionales y una facturación de 1.160 millones de euros (datos de 2011). 
SENER agrupa las actividades propias de Ingeniería y Construcción, además de participaciones industriales en compañías que trabajan en los campos de Energía y Medio Ambiente, así como en el Aeronáutico. La División de Ingeniería y Construcción, SENER Ingeniería y Sistemas, S.A., se ha convertido en una de las mayores empresas de ingeniería españolas, con una facturación de más de 653 millones de euros (datos de 2011), cerca de 2.200 empleados y oficinas en Abu Dabi, Argel, Barcelona, Bilbao, Buenos Aires, Busan (Corea del Sur), Lisboa, Madrid, México DF, Okayama (Japón), San Francisco, Sevilla, Valencia y Varsovia. 
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